

安全生产月

宛平街道

“须臾不可放松” 防患于未“燃”

本报讯 近日,宛平街道综合行政执法队邀请北京市燃气集团有限责任公司第四分公司户内服务三所客户代表余光辉,到街道现场指导交流经验,教授燃气安全专项执法技能。通过体验式、互动式教学,提高执法队员的燃气安全专项执法知识储备。

执法队员走访了辖区抗战纪念馆食堂、燃气间及周边部分餐饮商户,结合执法职权,深入后厨用气场所,重点检查了燃气燃烧器具连接软管是否老化、手动点火的灶具是否安装熄火保护装置,并进行了现场检测。在餐馆燃气间,执法队员依次对燃气间浓度报警器、防爆灯、排风扇等使用情况进行了检查。针对检

查发现的问题,要求用户在燃气供应企业的指导下立即进行整改。检查中发现,有餐饮企业工作人员用厨具关闭阀门,执法人员立即制止,并提示:用其他物品关闭阀门,可能造成漏气、串气、阀芯损坏,一定要按照操作规程正确启闭阀门,确保阀门受力稳定。在后厨,执法人员发现有电线缠绕在燃气管道上,现场要求店员立刻取下,并提示,燃气管道上不能悬挂任何重物,防止因重物挤压造成管道损坏破裂、连接处变形等,致使燃气泄漏。另外,执法队员还提醒商户,平时使用燃气时,室内通风是关键,若遇到燃气泄漏,要第一时间熄灭明火,关闭电闸,关闭燃气阀门,远离燃气地点再

拨打求助电话。

同时,执法人员还积极向各责任主体单位进行安全宣传教育,普及安全生产、用电防火安全知识,增强风险防控意识,防范化解安全隐患。执法人员要求各经营单位负责人要严格遵守安全生产及消防安全各项管理制度,加强安全防范措施,大力开展自检自查活动,确保及时消除安全隐患。

宛平街道将持续以“时时放心不下”的责任感和“须臾不可放松”的紧迫感,坚决抓好燃气使用安全管理工作落实,确保风险管控到位、隐患治理到位,坚决守牢燃气使用安全管理底线,切实维护人民群众生命和财产安全。



安全隐患曝光台

6月25日,区大排查大整治专班督导组到丰台街道正阳大街北京中医医院氧气站改造项目进行督导检查,发现改造项目存在如下问题:一是聚塑板等可燃物清理不及时。二是消防栓巡视记录未按规定填写。发现丰台区城乡一体化周庄子村旧村改造项目二期ZZZ-08等地块存在如下问题:一是基坑西侧挡水墙缺失。二是地下一层支模上方开关箱平放,存在消防安全隐患。三是个别灭火器失效,未及时更换。

针对上述发现的问题,区级督导组第一时间与所属街道和相关部门进行沟通,说明问题隐患和潜在危险,经过属地和行业部门的督促,现均已整改完成,同时要求属地回查检视、防止反弹。

我区开展首次市政领域有限空间防汛应急演练

本报讯(记者 林瑶)6月29日上午,区住建委在位于丽泽金融商务区的地铁新机场线北延2标项目开展丰台区首次市政领域有限空间防汛应急演练。

“报告总指挥,接巡查人员报告,竖井西侧因雨水冲刷浸泡出现地面沉降,对周边居民区和行车安全构成威胁,需要立即开展抢险,请指示!”

“立即启动项目部防汛预案,采取现场临时防护措施,立即组织队伍进行抢险。”上报险情、应急调排、现场抢险……新机场线北延2标项目部正在紧张有序地进行防汛应急演练。

记者在现场了解到,此次演练模拟因遭遇连续降雨后,施工现场竖井出现险情,并在相应位置竖井外侧地面有明显可见沉降,随后形成塌陷,塌陷位置距离邻近居民区道路仅一墙之隔,有一定社会影响,

施工单位迅速响应上报,区住建委迅速赶赴现场指挥抢险。

地铁新机场线北延2标项目部经理张新全介绍:“今天共有7个小组40余人参加演练,整个过程紧张有序、组织有力、衔接紧密、响应迅速,不仅检验了各单位应急预案的可操作性、科学性、精准性,也检验了各级干部、应急队伍的应急处置能力和应急响应能力。”

“未来我们会进一步完善应急准备,细化、优化应急预案,锻炼磨合应急救援机制,切实提高防汛应急响应与实战处置能力,保障丽泽的高质量发展。”丽泽商务区管委会三级调研员王亮说。

演练后,市住建委应急处、监督总站等有关领导对本次演练工作积极肯定并就应急工作展开交流,活

动取得良好效果。

谈及选择新机场线北延2标项目作为此次演练场地的初衷,区建筑行业管理处相关负责人告诉记者:“地铁新机场北延线基坑、丽泽航站楼等作为对周边影响较大的市政项目,必须切实提高防汛应急处置能力,保障丽泽区域内的安全生产和周边群众的生命财产安全。”

汛期来临之际,区住建委将以第22个全国“安全生产月”活动为契机,本着“人人讲安全 个个会应急”的指导思想,积极组织,以练促战,加强防汛应急值守,做好防汛物资储备工作,进一步提高各防汛队伍的防汛应急处置能力,并督促我区市政领域相关单位做好应急演练预案的查漏补缺,为我区市政领域施工安全助力。

五里店街道

墙皮脱落 社区协商除隐患

本报讯 “没有了‘心病’,我们住着也更放心、舒心……”近日,家住北大地一里10号楼60号的张女士通过12345热线反映,自家阳台外墙老化,出现墙皮脱落的情况,随时可能掉落的墙皮危及过往行人及车辆的安全,存在一定的安全隐患,希望及时修复。

北大地西区社区相关负责人第一时间吹哨产权单位和物业公司,到达问题现场,检查楼体外墙破损情况,共同商讨解决办法。

由于墙皮脱落位置属于外墙的一部分,责任划分比较模糊。“咱们这个问题点在顶层,临靠小区主干道,楼体右侧有一个固定车位,掉落石块可能砸伤人或车,存在很大安全隐患”,社区相关负责人从居民安全角度出发,借助党建协调委员会这一平台,先后10余次吹哨产权、物业、房管局就墙皮裂缝脱落一事现场召开协商会,通过大家协商,最终确定启动物业维修基金对外墙进行修补。

随即物业工作人员展开高空作业,细心地处理着有脱落风险的墙皮,小心收集施工碎屑,并快速完成墙体整体的修缮加固工作。

“您路过的时候慢着点,这墙体脱落了,正在维修呢。”“您绕这边走,这正在施工呢。”施工修复作业开展的同时,社区工作人员不停地到现场进行疏导,提示路过的车辆行人注意躲闪防护,确保居民出行安全。处理问题过程中,社区工作人员积极与居民进行沟通,“后续我们还会继续关注您家的情况,如果还出现脱落问题,您再联系我们,一定给您解决到位!”

此外,连日来,社区连同小区物业持续加大巡查力度,加强对小区外墙管护,及时发现潜在安全隐患,高效处理解决,营造安全舒适的社区生活环境。

花乡街道

红白理事会 助力乡村移风易俗

本报讯 这两天,村里的老李犯了愁。前不久,老李的儿子要结婚,老李对儿媳十分满意,但在婚礼仪式上产生了分歧。老李的儿媳家里就这么一个女儿,亲家母对酒店、车辆、酒席等都提出了一些要求,希望把婚礼办得隆重些,让女儿风光光地出嫁,让亲戚朋友们都知道女儿找了个好人家。但是老李却犯了难,作为新发地村村内大家公认的“大了”,一直和新发地村红白理事会一起共事,耳濡目染,深知大操大办就是一种陋习,日子是自己关起门过的,不需要向别人展示,这与自己的理念产生冲突,也会产生没必要的浪费。老李找到了新发地村红白理事会的老刘,老刘通过电话和对方取得联系,为他们讲解文明简朴的理念、婚丧嫁娶的铺张浪费和陈旧陋习,大力宣传了移风易俗政策。老刘态度真诚、语言贴切,最终女方父母被老刘的话语打动,不仅取消了原有的隆重婚礼,还遵从了儿女的意愿,让他们自己旅行结婚。

大操大办红白喜事,说是一种风俗,其实就是一种陋习。不但给村民造成了经济压力,也形成相互攀比、铺张浪费的风气,近年来,新发地村积极推动移风易俗工作,充分发挥新发地村红白理事会作用,向村民灌输文明新风理念,引导村民遵守村规民约,逐渐转变村民陈旧思想。倡导婚事新办、丧事简办,倡导文明健康的生活方式,形成一种简朴和谐的文明新风。

新发地村红白理事会成员由村干部和村里德高望重、热心服务、公平公正、崇尚节俭的村民担任。理事会成员和村内党员干部积极发挥模范带头作用,自觉遵守节俭要求,积极践行婚事新办、丧事简办,倡导文明、健康、科学的生活方式。同时,新发地村党委长期开展大讲堂,五好家庭、好儿媳、好家长等表彰活动,通过评选、宣传、表彰的形式,提高村民文明争优意识,形成人人讲文明、户户争荣誉的良好氛围。

接诉即办

右安门街道

清理“僵尸车” 新增充电桩



本报讯 近日,右安门街道开阳里第二社区收到一位居住在开阳里三区15号楼的居民反馈,称其家附近电动车充电桩数量少,且充电桩距离居住地太远,非常不方便,也间接导致了一些居民飞线充电或者将电池带回家充电,存在严重安全隐患。

接到反馈,社区非常重视,立即对15号楼周边进

行实地考察,发现15号楼周边自行车棚中停放着很多长久不用的“僵尸车”以及有很多杂物急需清理。为了给加装充电桩腾出空间,解决居民充电难问题,社区组织工作人员对其开展了集中清理改造工作。

待清理干净后,社区又联系安装充电桩的公司进行规划并加装充电设备,最终将原先的6个充电口

增加到24个,初步满足了居民对电动自行车的充电需求。

“现在充电桩增加了,充电方便了,只要手机扫一扫,插上电源就能给电动自行车充电了,不用再担心充电难、充电危险的问题了,感谢社区居委会!”15号楼的居民欣慰地说。

未诉先办

和义街道

地下暖气沟积存污水? 排污清理!

本报讯(通讯员 寇学义)为保障下个供暖季管网良好运行,提升供热服务质量,近日,和义街道采取“冬病夏治”的工作方式,对和义东里六区1号楼、6号楼暖气沟管道进行抽污检修,解决居民急难愁盼的实际问题。

据了解,和义东里六区于上世纪90年代建成,1号楼、6号楼的一层均为底商,底商原无卫生间,后经装修改造、管道破损等多方原因导致地下暖气沟内积存大量污水,暖气管道浸泡其中,存在一定的安全隐患,也影响供暖、物业公司日常实地检修工作。部分居

民反映冬天暖气有时出现温度不够、夏天楼道有异味蚊虫多的问题。

2023年5月,街道在了解到相关情况,秉承“民有所呼 我有所应”的工作原则,立即组织工作人员赶赴现场,实地走访摸排底商排污管线实际情况。为尽快解决此事,街道城管办前后三次召开协商议事会,协调综合行政执法队,组织物业、供暖公司、六区1号楼及6号楼底商商讨解决方案,明确责任分工和完成时限。自6月19日起,街道协调供暖公司对暖气沟进行排污和清理,抽污后发现4家商户污水管道有一定

程度破损,城管办协调商户主动配合对自用部分污水管线进行修复。经过各方共同努力,清理修复耗时一周多,最终成功解决了暖气沟排污问题,确保暖气沟管道安全。

附近居民十分高兴,说:“最近没有闻到异味了,心里也踏实多了!”

一直以来,和义街道以实际行动解决群众难题的真心,换来居民日常居住出行的舒心,不断推进民生福祉,提高居民生活品质,此次抽污检修不仅仅是保障群众过“暖冬”,更是“我为群众办实事”的生动展现。